
有理数的乘法
1．（2016•安徽模拟）以下各数中，填入□中能使（﹣[image: image1.png]


）×□=﹣2成立的是（　　）

A．﹣1
B．2
C．4
D．﹣4

【考点】有理数的乘法．

【分析】依据除法和乘法互为逆用进行计算即可．

【解答】解：一个因数=积÷另一个因数

口=﹣2÷（﹣[image: image2.png]


）=﹣2×（﹣2）=4．

故选：C．

【点评】本题主要考查的是有理数的乘法，掌握有理数的乘法和除法法则是解题的关键．

　

2．（2016•天津一模）计算（﹣3）×|﹣2|的结果等于（　　）

A．6
B．5
C．﹣6
D．﹣5

【考点】有理数的乘法；绝对值．

【分析】原式先计算绝对值，再计算乘法运算即可得到结果．

【解答】解：原式=（﹣3）×2

=﹣6．

故选C．

【点评】此题考查了有理数的乘法，熟练掌握运算法则是解本题的关键．

　

3．（2015•义乌市）计算（﹣1）×3的结果是（　　）

A．﹣3
B．﹣2
C．2
D．3

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据有理数的乘法运算法则进行计算即可得解．

【解答】解：（﹣1）×3=﹣1×3=﹣3．

故选A．

【点评】本题考查了有理数的乘法，是基础题，计算时要注意符号的处理．

　

4．（2015•六盘水）下列运算结果正确的是（　　）

A．﹣87×（﹣83）=7221
B．﹣2.68﹣7.42=﹣10

C．3.77﹣7.11=﹣4.66
D．[image: image3.png]—101 - -102
05 <103




【考点】有理数的乘法；有理数大小比较；有理数的减法．

【分析】原式各项计算得到结果，即可做出判断．

【解答】解：A、原式=7221，正确；

B、原式=﹣10.1，错误；

C、原式=﹣3.34，错误；

D、﹣[image: image4.png]101
102



＞﹣[image: image5.png]102
103



，错误，

故选A

【点评】此题考查了有理数的乘法，有理数的大小比较，以及有理数的减法，熟练掌握运算法则是解本题的关键．

　

5．（2015•台湾）算式（﹣1[image: image6.png]


）×（﹣3[image: image7.png]


）×[image: image8.png]


之值为何？（　　）

A．[image: image9.png]



B．[image: image10.png]11




C．[image: image11.png]



D．[image: image12.png]



【考点】有理数的乘法．

【分析】根据有理数的乘法法则，先确定符号，然后把绝对值相乘即可．

【解答】解：原式=[image: image13.png]


×[image: image14.png]


×[image: image15.png]



=[image: image16.png]


．

故选：D．

【点评】本题考查的是有理数的乘法，掌握乘法法则是解题的关键，计算时，先确定符号，然后把绝对值相乘．

　

6．（2015•台州一模）计算﹣4×2的结果是（　　）

A．﹣6
B．﹣2
C．8
D．﹣8

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据两数相乘同号得正异号得负，再把绝对值相乘，可得答案．

【解答】解：原式=﹣（4×2）

=﹣8，

故选：D．

【点评】本题考查了有理数的乘法，先确定积的符号，再进行绝对值的乘法运算．

　

7．（2015•张家港市模拟）（﹣2）×3的结果是（　　）

A．1
B．﹣1
C．﹣5
D．﹣6

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据异号两数相乘的乘法运算法则解答．

【解答】解：（﹣2）×3=﹣6，

故选：D．

【点评】主要考查有理数的乘法运算法则，需要熟练掌握并灵活运用，解决本题的关键是熟记有理数的乘法法则．

　

8．（2015•宝坻区二模）下列算式中，积为正数的是（　　）

A．﹣2×5
B．﹣6×（﹣2）
C．0×（﹣1）
D．5×（﹣3）

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据有理数的乘法法则分别进行计算，选出符合条件的一项即可．

【解答】解：﹣2×5=﹣10，A错误；

﹣6×（﹣2）=12，B正确；

0×（﹣1）=0，C错误；

5×（﹣3）=﹣15，D错误，

故选：B．

【点评】本题考查的是有理数的乘法，掌握积的符号的确定方法：几个不等于零的数相乘，积的符号由负因数的个数决定：当负因数有奇数个数，积为负；当负因数的个数为偶数个时，积为正是解题的关键．

　

9．（2015•石城县模拟）一件标价为200元的商品，若该商品按九折销售，则该商品的实际售价是（　　）

A．200
B．180
C．90
D．20

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据题意列出算式，计算即可得到结果．

【解答】解：根据题意得：200×90%=180（元），

则该商品的实际售价是180元．

故选B

【点评】此题考查了有理数的乘法，熟练掌握运算法则是解本题的关键．

　

10．（2015•贵阳模拟）计算（﹣6）×（﹣1）的结果等于（　　）

A．1
B．﹣1
C．6
D．﹣6

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据有理数的乘法，同号得正，并把绝对值相乘，即可解答．

【解答】解：（﹣6）×（﹣1）=6．

故选：C．

【点评】本题考查了有理数的乘法，解决本题的关键是熟记有理数乘法的法则．

　

11．（2015•泰安模拟）下列四个有理数[image: image17.png]


、0、1、﹣2，任取两个相乘，积最小为（　　）

A．[image: image18.png]



B．0
C．﹣1
D．﹣2

【考点】有理数的乘法；有理数大小比较．

【分析】根据有理数的乘法和有理数的大小比较列式算式计算即可得解．

【解答】解：乘积最小为：（﹣2）×1=﹣2．

故选D．

【点评】本题考查了有理数的乘法，有理数的大小比较，熟记运算法则并列出算式是解题的关键．

　

12．（2015•大兴区一模）如图，要使输出值y大于100，则输入的最小正整数x是（　　）
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A．19
B．20
C．21
D．22

【考点】有理数的乘法．

【分析】分x为偶数与奇数两种情况，根据题中的程序框图计算即可得到结果．

【解答】解：若x为偶数，根据程序框图得：20×4+13=80+13=93＜100；

22×4+13=88+13=101＞100；

若x为奇数，根据程序框图得：19×5=95＜100；

21×5=105＞100，

则输入的最小正整数x是21，

故选C．

【点评】此题考查了有理数的乘法，熟练掌握有理数的乘法法则是解本题的关键．

　

13．（2015秋•渠县期末）两个有理数的积是负数，和也是负数，那么这两个数（　　）

A．都是负数

B．互为相反数

C．其中绝对值大的数是正数，另一个是负数

D．其中绝对值大的数是负数，另一个是正数

【考点】有理数的乘法；有理数的加法．

【分析】根据有理数的乘法法则，两数积为负数，则两数异号，和为负数，根据有理数加法法则，负数绝对值较大．

【解答】解：两个有理数的积是负数，说明这两数异号；和是负数，说明负数的绝对值大．

故选D．

【点评】有理数的乘法法则：两数相乘，同号得正，异号得负，并把绝对值相乘．

有理数加法法则：异号两数相加，取绝对值较大的符号，并用较大数的绝对值减去较小的数的绝对值．

　

14．（2015秋•滦县期末）如图所示，下列判断正确的是（　　）

[image: image20.png]



A．a+b＞0
B．a+b＜0
C．ab＞0
D．|b|＜|a|

【考点】有理数的乘法；有理数大小比较；有理数的加法．

【分析】先由数轴知，b＜0，a＞0，再根据有理数的加法、乘法法则及绝对值的定义对各选项进行判定．

【解答】解：由图可知，b＜0，a＞0|．

A、∵b＜0，a＞0，且|a|＜|b|，根据有理数的加法法则，得出a+b＜0，错误；

B、正确；

C、∵b＜0，a＞0，∴ab＜0，错误；

D、根据绝对值的定义，得出|a|＜|b|，错误．

故选B．

【点评】本题主要考查有理数的加法、乘法法则．绝对值不相等的异号两数相加，取绝对值较大的加数的符号，并用较大的绝对值减去较小的绝对值．两数相乘，异号得负．

　

15．（2015秋•滦县期末）下列算式中，积为负数的是（　　）

A．0×（﹣5）
B．4×（﹣0.5）×（﹣10）
C．（﹣1.5）×（﹣2）
D．（﹣2）×（﹣[image: image21.png]


）×（﹣[image: image22.png]


）

【考点】有理数的乘法．

【分析】原式各项利用乘法法则计算得到结果，即可做出判断．

【解答】解：A、原式=0，不合题意；

B、原式=20，不合题意；

C、原式=3，不合题意；

D、原式=﹣[image: image23.png]


，符合题意，

故选D

【点评】此题考查了有理数的乘法，熟练掌握乘法法则是解本题的关键．

　

16．（2015秋•通许县期末）下列说法正确的是（　　）

A．一个数的绝对值一定是正数

B．任何正数一定大于它的倒数

C．﹣a一定是负数

D．零与任何一个数相乘，其积一定是零

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据绝对值都是非负数，﹣a可能是负数，正数或0，0乘以任何数都得0进行选择即可．

【解答】解：A、一个数的绝对值一定是非正数，0的绝对值是0，故错误；

B、任何正数不一定大于它的倒数，如0.1的倒数为10，故错误；

C、﹣a不一定是负数，如当a=﹣1时，﹣a=1，故错误；

D、零与任何一个数相乘，其积一定是零，正确，

故选D．

【点评】本题考查了有理数的乘法，以及绝对值、倒数和正负数的有关知识．

　

17．（2015秋•岱岳区期末）下列运算过程中有错误的个数是（　　）

[image: image24.png](1) (3-41) xz=3-41
( ) X234 X2



；（2）﹣4×（﹣7）×（﹣125）=﹣（4×125×7）；[image: image25.png]18 1 15
8% 15= (10- L) x15=150 - L2
(3) 939X 15= (10~ —5) X15=150~ =



；（4）[3×（﹣2）]×（﹣5）=3×2×5．

A．1个
B．2个
C．3个
D．4个

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据乘法分配律，乘法运算法则，乘法结合律进行解答．

【解答】解：（1）根据乘法分配律，（3﹣4[image: image26.png]


）×2=3×2﹣4[image: image27.png]


×2，所以错误；

（2）根据乘法运算法则，﹣4×（﹣7）×（﹣125）=﹣（4×125×7），所以正确；

（3）9[image: image28.png]18
19



=10﹣[image: image29.png]


，9[image: image30.png]18
19



×15=（10﹣[image: image31.png]


）×15=150﹣[image: image32.png]15
19



，所以正确；

（4）根据乘法结合律及乘法法则，[3×（﹣2）]×（﹣5）=3×（﹣2）×（﹣5）=3×2×5，所以正确．

故有一个错误．

故选A．

【点评】本题主要考查了乘法分配律，乘法运算法则，乘法结合律．

　

18．（2015秋•惠城区期末）下列叙述：①几个非零数相乘，如果有偶数个负因数，则积为正数；②相反数等于本身的数只有0；③倒数等于本身的数是0和±1；④﹣[image: image33.png]


＞﹣[image: image34.png]


．错误的个数是（　　）

A．0
B．1
C．2
D．3

【考点】有理数的乘法；相反数；倒数；有理数大小比较．

【分析】各项计算得到结果，即可做出判断．

【解答】解：①几个非零数相乘，如果有偶数个负因数，则积为正数，正确；②相反数等于本身的数只有0，正确；③倒数等于本身的数是±1，错误；④﹣[image: image35.png]


＞﹣[image: image36.png]


，正确，

则错误的个数为1．

故选B

【点评】此题考查了有理数的乘法，熟练掌握运算法则是解本题的关键．

　

19．（2015秋•淮安校级期末）计算（﹣[image: image37.png]


﹣[image: image38.png]


）×（﹣12）的结果为（　　）

A．﹣7
B．7
C．﹣13
D．13

【考点】有理数的乘法．

【分析】利用乘法的分配律，即可解答．

【解答】解：（﹣[image: image39.png]


﹣[image: image40.png]


）×（﹣12）

=﹣[image: image41.png]


×（﹣12）﹣[image: image42.png]


×（﹣12）

=10+3

=13．

故选：D．

【点评】本题考查了有理数的乘法，解决本题的关键是熟记乘法的分配律．

　

20．（2015秋•连城县期末）下列计算结果，错误的是（　　）

A．（﹣3）×（﹣4）×（﹣[image: image43.png]


）=﹣3
B．（﹣[image: image44.png]


）×（﹣8）×5=﹣8
C．（﹣6）×（﹣2）×（﹣1）=﹣12
D．（﹣3）×（﹣1）×（+7）=21

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据结果的符号即可作出判断．

【解答】解：A、（﹣3）×（﹣4）×（﹣[image: image45.png]


）=﹣（3×4×[image: image46.png]


）=﹣3，正确；

B、（﹣[image: image47.png]


）×（﹣8）×5中负因数的分数为偶数，积为正数，故B选项错误；

C、（﹣6）×（﹣2）×（﹣1）=﹣（6×2×1）=﹣12，正确；

D、（﹣3）×（﹣1）×（+7）=3×1×7=21，正确．

故其中错误的是B．

故选：B．

【点评】本题主要考查的是有理数的乘法，掌握有理数的乘法法则是解题的关键．

　

21．（2015秋•微山县期末）下列说法中正确的是（　　）

A．两个有理数，绝对值大的反而小

B．两个有理数的和为正数，则至少有一个加数为正数

C．三个负数相乘，积为正数

D．1的倒数是1，0的倒数是0

【考点】有理数的乘法；倒数；有理数大小比较；有理数的加法．

【分析】根据有理数的乘法法则，即可解答．

【解答】解：A、两个负数，绝对值大的反而小，故错误；

B、两个有理数的和为正数，则至少有一个加数为正数，正确；

C、三个负数相乘，积为负数，故错误；

D、1的倒数是1，0不存在倒数，故错误；

故选：B．

【点评】本题考查了有理数的乘法，解决本题的关键是熟记有理数的乘法法则．

　

22．（2015秋•涞水县期末）已知x是2的倒数，|y|=6，则（﹣y）×（﹣2x）的值为（　　）

A．6
B．﹣6
C．24或﹣24
D．6或﹣6

【考点】有理数的乘法；绝对值；倒数．

【分析】把x=[image: image48.png]


，y=±6代入解答即可．

【解答】解：因为x是2的倒数，|y|=6，

所以x=[image: image49.png]


，y=±6，

把x=[image: image50.png]


，y=6代入（﹣y）×（﹣2x）=6；

把x=[image: image51.png]


，y=﹣6代入（﹣y）×（﹣2x）=﹣6，

故选D

【点评】此题考查有理数的乘法，关键是根据有理数的乘法法则解答．

　

23．（2015秋•秦淮区期末）我们用有理数的运算研究下面问题．规定：水位上升为正，水位下降为负；几天后为正，几天前为负．如果水位每天下降4cm，那么3天后的水位变化用算式表示正确的是（　　）

A．（+4）×（+3）
B．（+4）×（﹣3）
C．（﹣4）×（+3）
D．（﹣4）×（﹣3）

【考点】有理数的乘法．

【分析】用水位每天的变化情况×天数，列出算式（﹣4）×（+3）计算即可求解．

【解答】解：（﹣4）×（+3）=﹣12（cm）．

故选：C．

【点评】考查了有理数的乘法，关键是熟练掌握有理数的乘法意义：求几个相同加数和的简便计算．

　

24．（2015秋•太仓市期末）若ab＜0，a+b＞0，则下列判断正确的是（　　）

A．a、b都是正数
B．a、b都是负数

C．a、b异号且负数的绝对值大
D．a、b异号且正数的绝对值大

【考点】有理数的乘法；有理数的加法．

【分析】利用有理数的乘法、加法法则判断即可．

【解答】解：若ab＜0，a+b＞0，则a、b异号且正数的绝对值大，

故选D．

【点评】此题考查了有理数的乘法、加法，熟练掌握运算法则是解本题的关键．

　

25．（2015秋•深圳校级期末）若a+b＜0且ab＜0，那么（　　）

A．a＜0，b＞0
B．a＜0，b＜0

C．a＞0，b＜0
D．a，b异号，且负数绝对值较大

【考点】有理数的乘法；有理数的加法．

【分析】根据a+b＜0且ab＜0，可以判断a、b的符号和绝对值的大小，从而可以解答本题．

【解答】解：∵a+b＜0且ab＜0，

∴a＞0，b＜0且|a|＜|b|或a＜0，b＞0且|a|＞|b|，

即a，b异号，且负数绝对值较大，

故选D．

【点评】本题考查有理数的乘法和加法，解题的关键是明确题意，可以根据有理数的加法和乘法，判断a、b的正负和绝对值的大小．

　

26．（2015秋•日照期中）若a+b＜0，ab＜0，则（　　）

A．a＞0，b＞0

B．a，b两数一正一负，且正数的绝对值大于负数的绝对值

C．a＜0，b＜0

D．a，b两数一正一负，且负数的绝对值大于正数的绝对值

【考点】有理数的乘法；有理数大小比较；有理数的加法．

【分析】首先由ab＜0，根据有理数的乘法法则，可知a，b异号，再由a+b＜0，根据有理数的加法法则，又可推出负数的绝对值大于正数的绝对值．

【解答】解：因为ab＜0，所以a，b两数一正一负，

又a+b＜0，所以负数的绝对值大于正数的绝对值．

故选D．

【点评】本题考查了有理数的加法、乘法法则．绝对值不相等的异号两数相加，取绝对值较大的加数符号；两数相乘，异号得负．

　

27．（2015秋•巴中期中）若a+b＜0，ab＜0，则下列说法正确的是（　　）

A．a、b同号

B．a、b异号且负数的绝对值较大

C．a、b异号且正数的绝对值较大

D．以上均有可能

【考点】有理数的乘法；有理数的加法．

【分析】根据有理数的加法和有理数的乘法运算法则进行判断即可．

【解答】解：∵ab＜0，

∴a、b异号，

∵a+b＜0，

∴负数的绝对值较大，

综上所述，a、b异号且负数的绝对值较大．

故选B．

【点评】本题考查了有理数的乘法，有理数的加法运算，熟记运算法则是解题的关键．

　

28．（2015秋•晋江市校级期中）下列变形正确的是（　　）

A．2÷8×[image: image52.png]


=2÷（8×[image: image53.png]


）
B．6÷（[image: image54.png]


+[image: image55.png]


）=6÷[image: image56.png]


+6÷[image: image57.png]



C．（﹣8）×（﹣5）×0=40
D．（﹣2）×[image: image58.png]


×（﹣5）=5

【考点】有理数的乘法；有理数的混合运算．

【分析】A、乘除是同级运算，应按从左往右的顺序进行，而不能先算乘法，再算除法；

B、除法不满足分配律，对于混合运算，有括号应该先算括号里面的；

C、根据有理数的乘法法则，几个数相乘，有一个因数为0，积就为0，可知（﹣8）×（﹣5）×0=0≠40；

D、根据有理数的乘法法则计算等号的左边，再与等号的右边比较．

【解答】解：A、2÷8×[image: image59.png]


=2×[image: image60.png]


=[image: image61.png]


，2÷（8×[image: image62.png]


）=2÷1=2，故错误；

B、6÷（[image: image63.png]


+[image: image64.png]


）=6÷[image: image65.png]


=[image: image66.png]36



，6÷[image: image67.png]


+6÷[image: image68.png]


=12+18=30，故错误；

C、0乘以任何数都得0，（﹣8）×（﹣5）×0=0，故错误；

D、（﹣2）×[image: image69.png]


×（﹣5）=5，故正确．

故选D．

【点评】本题考查了有理数的运算．需牢固掌握运算顺序与运算法则．

有理数混合运算顺序：先算乘方，再算乘除，最后算加减；如果有括号，就先算括号里面的．对于同级运算，需按从左往右的顺序进行．

　

29．（2015秋•扬州校级月考）下列说法中错误的是（　　）

A．一个数同0相乘，仍得0

B．一个数同1相乘，仍是原数

C．一个数同﹣1相乘得原数的相反数

D．互为相反数的积是1

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据有理数乘法法则和相反数的定义逐一判断．

【解答】解：A、正确；

B、正确；

C、正确；

D、如0的相反数是0，0×0=0．

故选D．

【点评】解答此题要用到以下概念：

（1）相反数：只有符号不同的两个数称互为相反数，零的相反数是零．

（2）倒数：两数相乘的积为1，这两个数叫互为倒数．

　

30．（2015秋•太和县期中）对于有理数a、b，如果ab＜0，a+b＜0．则下列各式成立的是（　　）

A．a＜0，b＜0
B．a＞0，b＜0且|b|＜a
C．a＜0，b＞0且|a|＜b
D．a＞0，b＜0且|b|＞a

【考点】有理数的乘法；有理数的加法．

【分析】根据有理数的乘法法则，由ab＜0，得a，b异号；根据有理数的加法法则，由a+b＜0，得a、b同负或异号，且负数的绝对值较大，综合两者，得出结论．

【解答】解：∵ab＜0，

∴a，b异号．

∵a+b＜0，

∴a、b同负或异号，且负数的绝对值较大．

综上所述，知a、b异号，且负数的绝对值较大．

故选D．

【点评】此题考查了有理数的乘法法则和加法法则，能够根据法则判断字母的符号．

　
1．（2015秋•商河县校级期中）从数﹣6，1，﹣3，5，﹣2中任取三个数相乘，则其积最小的是（　　）

A．﹣60
B．﹣36
C．﹣90
D．﹣30

【考点】有理数的乘法；有理数大小比较．

【分析】根据正数大于一切负数，选择的三个数有1个或3个负数，然后进行计算即可得解．

【解答】解：积最小的是：（﹣6）×（﹣3）×（﹣2）=﹣6×3×2=﹣36．

故选B．

【点评】本题考查了有理数的乘法，有理数大小比较，几个不等于零的数相乘，积的符号由负因数的个数决定：当负因数有奇数个数，积为负；当负因数的个数为偶数个时，积为正．

　

2．（2015秋•介休市期中）如果两个有理数的积是负数，和是正数，那么这两个有理数（　　）

A．同号，且均为负数

B．异号，且正数的绝对值比负数的绝对值大

C．同号，且均为正数

D．异号，且负数的绝对值比正数的绝对值大

【考点】有理数的乘法；有理数的加法．

【分析】根据有理数乘法法则：两数相乘，同号得正，异号得负，并把绝对值相乘可确定两个数为异号，再根据绝对值不等的异号加减，取绝对值较大的加数符号，并用较大的绝对值减去较小的绝对值可得正数的绝对值比负数的绝对值大，进而可得答案．

【解答】解：∵两个有理数的积是负数，

∴两个数为异号，

∵和是正数，

∴正数的绝对值比负数的绝对值大，

故选：B．

【点评】此题主要考查了有理数的乘法和加法，关键是掌握有理数乘法法则和加法法则．

　

3．（2015秋•东营校级期中）[image: image70.png]T - - Ly (-1 1 - -
(=) X (-0.28) X (-4) x (+19) =0 (-9 X (1) IxL (-0.25) x (-4) ]



这是为了运算简便而使用（　　）

A．乘法交换律
B．乘法结合律

C．乘法分配律
D．乘法结合律和交换律

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据有理数的乘法交换律和结合律解答．

【解答】解：使用的是乘法交换律和结合律．

故选D．

【点评】本题考查了有理数的乘法，熟记运算定律是解题的关键．

　

4．（2015秋•海门市校级期中）如果a，b满足a+b＞0，a•b＜0，则下列式子正确的是（　　）

A．|a|＞|b|
B．|a|＜|b|

C．当a＞0，b＜0时，|a|＞|b|
D．当a＜0，b＞0时，|a|＞|b|

【考点】有理数的乘法；绝对值；有理数的减法．

【分析】根据有理数的加法法则（同号两数相加，取相同的符号，并把绝对值相加，异号两数相加，取绝对值较大的加数的符号，并用较大绝对值减去较小的绝对值小）和有理数的乘法法则（两数相乘，同号得正，异号得负，并把绝对值相乘）进行判断即可．

【解答】解：∵a•b＜0，

∴a、b为异号，

∵a+b＞0，

∴正数绝对值较大，

故选：C．

【点评】此题主要考查了有理数的乘法和加法，关键是掌握计算法则．

　

5．（2015秋•诸暨市校级期中）下列说法中，不正确的个数有（　　）

①绝对值小于π的整数有7个  

②正整数和负整数统称为整数   

③一个数的绝对值等于本身的数是正数

④异号两数相加的和一定小于每一个加数   

⑤倒数等于本身的数是1和0    

⑥若干个有理数相乘积为负数，则正因数的个数应为奇数个．

A．3个
B．4个
C．5个
D．6个

【考点】有理数的乘法；绝对值；倒数；有理数的加法．

【分析】利用绝对值的代数意义，有理数的加法，倒数的定义及有理数的乘法法则判断即可．

【解答】解：①绝对值小于π的整数有﹣3，﹣2，﹣1，0，1，2，3，共7个，正确；

②正整数，0和负整数统称为整数，错误；

③一个数的绝对值等于本身的数是非负数，错误；

④异号两数相加的和不一定小于每一个加数，（﹣1）+2=1，错误；

⑤倒数等于本身的数是1和﹣1，错误；

⑥若干个有理数相乘积为负数，则负因数的个数应为奇数个，错误．

故选C

【点评】此题考查了有理数的乘法，绝对值，倒数，以及有理数的加法，熟练掌握运算法则是解本题的关键．

　

6．（2015秋•和平区期中）如果数a，b，满足ab＜0，a+b＞0，那么下列不等式正确的是（　　）

A．|a|＞|b|
B．|a|＜|b|

C．当a＞0，b＜0时，|a|＞|b|
D．当a＜0，b＞0时，|a|＞|b|

【考点】有理数的乘法；绝对值；有理数的加法．

【分析】首先根据乘法法则判断出a、b为异号，再根据加法法则判断出正数的绝对值较大，从而可确定答案．

【解答】解：∵ab＜0，

∴a、b为异号，

∵a+b＞0，

∴a、b中正数的绝对值较大，

故选：C．

【点评】此题主要考查了有理数的乘法和加法，关键是熟练掌计算法则，准确判断符号．

　

7．（2015秋•邹城市期中）已知a，b互为倒数，|c﹣1|=2，则abc的值为（　　）

A．﹣1或3
B．﹣1
C．3
D．±2

【考点】有理数的乘法；绝对值．

【分析】利用倒数的定义求出ab值，利用绝对值求出c的值，代入代数式即可解答．

【解答】解：∵a，b互为倒数，

∴ab=1，

∵|c﹣1|=2，

∴c=3或﹣1，

∴abc=﹣1或3，

故选：A．

【点评】本题考查了有理数的乘法，解决本题的关键是熟记倒数、绝对值的性质．

　

8．（2015秋•赤峰校级期中）五个有理数中有三个是负数，则这五个数的积为（　　）

A．负数
B．正数
C．非负数
D．非正数

【考点】有理数的乘法．

【分析】多个有理数相乘的法则：几个不等于0的数相乘，积的符号由负因数的个数决定．当负因数有奇数个时，积为负；当负因数有偶数个时，积为正．

【解答】解：根据多个有理数相乘的法则：几个不等于0的数相乘，积的符号由负因数的个数决定．当负因数有奇数个时，积为负；当负因数有偶数个时，积为正．

∵五个有理数中有三个是负数，

∴积为负数，

故选：A．

【点评】本题考查了有理数的乘法法则，解决本题的关键是熟记有理数的乘法法则．

　

9．（2015秋•大理州校级期中）一台电冰箱的原价是2400元，现在按七折出售，求现价多少元？列式是（　　）

A．2400÷70%
B．2400×70%
C．2400×（1﹣70%）
D．2400×7

【考点】有理数的乘法．

【分析】现价等于原价乘70%，然后根据选项判断即可．

【解答】解：现价=2400×70%．

故选：B．

【点评】本题主要考查的是有理数的乘法，根据题意列出算式是解题的关键．

　

10．（2015秋•灌阳县期中）计算：﹣2×3×（﹣4）的结果是（　　）

A．24
B．12
C．﹣12
D．﹣24

【考点】有理数的乘法．

【分析】依据有理数的乘法法则计算即可．

【解答】解：原式=2×3×4=24．

故选：A．

【点评】本题主要考查的是有理数的乘法，掌握有理数的乘法法则是解题的关键．

　

11．（2015秋•北流市期中）计算：（﹣[image: image71.png]


[image: image72.png]


[image: image73.png]


）×（﹣36）=（　　）

A．2
B．﹣2
C．﹣3
D．3

【考点】有理数的乘法．

【分析】利用乘法的分配律计算即可．

【解答】解：原式=（﹣[image: image74.png]


[image: image75.png]


[image: image76.png]


）×（﹣36）

=3+1﹣6

=﹣2．

故选：B．

【点评】本题主要考查的是有理数的乘法，掌握乘法法则是解题的关键．

　

12．（2015秋•泰州校级期中）若三个数的积为负数，则这三个数中负数的个数是（　　）

A．1个
B．2个
C．3个
D．1个或3个

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据有理数的乘法运算法则进行计算即可得解．

【解答】解：∵三个有理数的积为负数，

∴这三个数中负数的个数可能是1或3．

故选D．

【点评】本题考查了有理数的乘法，几个不等于零的数相乘，积的符号由负因数的个数决定：当负因数有奇数个数，积为负；当负因数的个数为偶数个时，积为正．

　

13．（2015秋•忻城县期中）计算：（﹣5）×（﹣4）×（﹣6）×（﹣5）的结果是（　　）

A．600
B．﹣600
C．20
D．﹣20

【考点】有理数的乘法．

【分析】依据有理数的乘法法则计算即可．

【解答】解：原式=5×4×6×5=600．

故选：A．

【点评】本题主要考查的是有理数的乘法，掌握有理数的乘法法则是解题的关键．

　

14．（2015春•宁波期中）如果四个不同的整数m，n，p，q满足（5﹣m）（5﹣n）（5﹣p）（5﹣q）=4，则m+n+p+q等于（　　）

A．4
B．10
C．12
D．20

【考点】有理数的乘法．

【分析】因为m，n，p，q都是四个不同正整数，所以（5﹣m）、（5﹣n）、（5﹣p）、（5﹣q）都是不同的整数，四个不同的整数的积等于4，这四个整数为（﹣1）、（﹣2）、1、2，由此求得m，n，p，q的值，问题得解．

【解答】解：因为（5﹣m）（5﹣n）（5﹣p）（5﹣q）=4，

每一个因数都是整数且都不相同，

那么只可能是﹣1，1，﹣2，2，

由此得出m、n、p、q分别为6、4、7、3，所以，m+n+p+q=20．

故选：D．

【点评】本题考查了有理数的乘法，解决本题的关键是一个正整数通过分解把它写为四个不同的整数的乘积，要考虑有两个正因数，两个负因数，从而再结合题意解决问题．

　

15．（2015秋•麻城市校级期中）已知a2=16，|b|=5，且ab＜0，则a+b的值是（　　）

A．±9
B．±1或±9
C．±1
D．﹣1或﹣9

【考点】有理数的乘法；绝对值；有理数的加法；有理数的乘方．

【分析】根据绝对值以及平方的性质即可求得a，b的值，然后代入数据即可求解．

【解答】解：∵|b|=5，

∴b=±5，

∵a2=16，

∴a=±4，

∵ab＜0

∴a=4，b=﹣5或a=﹣4，b=5，

∴a+b=4﹣5=﹣1，

或a+b=﹣4+5=﹣1．

故选：C．

【点评】本题考查了绝对值，平方的性质，正确确定a，b的值是关键．

　

16．（2015秋•临沭县校级期中）从﹣3，﹣1，1，5，6五个数中任取两个数相乘，若所得积中的最大值为a，最小值为b，则[image: image77.png]


的值为（　　）

A．﹣[image: image78.png]



B．﹣2
C．﹣[image: image79.png]



D．﹣10

【考点】有理数的乘法；有理数大小比较．

【分析】先确出积的最大值和最小值，然后再代入计算即可．

【解答】解：最大值为5×6=30，最小值为﹣3×6=﹣18．

∴[image: image80.png]


=[image: image81.png]


=[image: image82.png]


．

故选：A．

【点评】本题主要考查的是有理数的乘法，求得这两个数的乘积的最大值和最小值是解题的关键．

　

17．（2015秋•永登县期中）绝对值大于2且小于5的所有整数的积是（　　）

A．﹣144
B．144
C．0
D．7

【考点】有理数的乘法；绝对值；有理数大小比较．

【分析】根据绝对值的性质列出算式，再根据有理数的乘法运算法则进行计算即可得解．

【解答】解：由题意得，（﹣4）×（﹣3）×3×4=144．

故选：B．

【点评】本题考查了有理数的乘法，绝对值的性质，熟记性质并准确列出算式是解题的关键．

　

18．（2015秋•镇江期中）在﹣2，3，4，﹣5这四个数中，任取两个数相乘，所得积最小的是（　　）

A．﹣8
B．﹣20
C．﹣6
D．10

【考点】有理数的乘法；有理数大小比较．

【分析】取出两数，使其乘积最小即可．

【解答】解：取出两数为4和﹣5，所得积最小的是﹣20，

故选B

【点评】此题考查了有理数的乘法，以及有理数的大小比较，熟练掌握运算法则是解本题的关键．

　

19．（2015秋•舒城县校级月考）下列说法中正确的有（　　）

①同号两数相乘，符号不变；②异号两数相乘，积取负号；③互为相反数的两数相乘，积一定为负；④两个有理数的积绝对值，等于这两个有理数的绝对值的积．

A．1个
B．2个
C．3个
D．4个

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据有理数乘法法则：两数相乘，同号得正，异号得负，并把绝对值相乘，以及利用互为相反数和绝对值的性质，分别判断得出即可．

【解答】解：①两负数相乘，符号变为正号；此选项错误；

②异号两数相乘，积取负号；此选项正确；

③互为相反数的两数相乘，积不一定为负可能为0，故此选项错误；

④两个有理数的积绝对值，等于这两个有理数的绝对值的积，此选项正确．

故正确的有2个．

故选：B．

【点评】此题主要考查了有理数的乘法运算法则以及绝对值得性质等知识，熟练应用法则与性质是解题关键．

　

20．（2015秋•邳州市校级月考）下列运算结果不一定为负数的是（　　）

A．异号两数相乘
B．异号两数相除

C．异号两数相加
D．奇数个负因数的乘积

【考点】有理数的乘法；有理数的加法；有理数的除法．

【分析】根据有理数的乘法、除法及加法法则作答．

【解答】解：A、根据有理数的乘法法则，两数相乘，异号得负，可知异号两数相乘，积为负，选项错误；

B、根据有理数的除法法则，两数相除，异号得负，可知异号两数相除，积为负，选项错误；

C、根据有理数的加法法则，绝对值不相等的异号两数相加，取绝对值较大的加数符号，故当正加数的绝对值大于负加数的绝对值时，和为正，由此可知，异号两数相加，结果不一定为负数，选项正确；

D、根据几个不等于0的数相乘，积的符号由负因数的个数决定，当负因数有奇数个时，积为负，可知奇数个负因数的乘积为负，选项错误．

故选C．

【点评】本题考查了有理数的乘法、除法及加法法则．

有理数的乘法法则：（1）两数相乘，同号为正，异号为负，并把绝对值相乘．（2）任何数字同0相乘，都得0．（3）几个不等于0的数字相乘，积的符号由负因数的个数决定．当负因数有奇数个数时，积为负；当负因数有偶数个数时，积为正．（4）几个数相乘，有一个因数为0时，积为0．

有理数的除法法则：两数相除，同号得正，异号得负，并把绝对值相除．0除以任何一个不等于0的数，都得0．

有理数的加法法则：绝对值不相等的异号两数相加，取绝对值较大的加数符号，并用较大的绝对值减去较小的绝对值．

　

21．（2015秋•南宁校级月考）若ab＜0，a+b＞0，那么必有（　　）

A．符号相反
B．符号相反且绝对值相等

C．符号相反且负数的绝对值大
D．符号相反且正数的绝对值大

【考点】有理数的乘法；有理数的加法．

【分析】根据异号得负和有理数的加法运算法则进行判断即可．

【解答】解：∵ab＜0，

∴a、b异号，

∵a+b＞0，

∴a、b符号相反且正数的绝对值大．

故选D．

【点评】本题考查有理数的乘法，有理数的加法，熟记运算法则是解题的关键．

　

22．（2015秋•东海县校级月考）下列结论正确的是（　　）

A．两数之积为正，这两数同为正

B．两数之积为负，这两数为异号

C．几个数相乘，积的符号由负因数的个数决定

D．三数相乘，积为负，这三个数都是负数

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据有理数的乘法法则判断即可．

【解答】解：A、这两个数可以都是负数，故本选项错误；

B、异号两数相乘得负，故本选项正确；

C、几个不等于0的数相乘，积的符号由负因数的个数决定，故本选项错误；

D、可以是一个负数，两个正数，故本选项错误；

故选B．

【点评】本题考查了有理数的乘法法则的应用，主要考查学生的理解能力和记忆能力．

　

23．（2015秋•郯城县校级月考）下面计算正确的是（　　）

A．﹣5×（﹣4）×（﹣2）×（﹣2）=5×4×2×2=80
B．12×（﹣5）=﹣50

C．（﹣9）×5×（﹣4）×0=9×5×4=180
D．（﹣36）×（﹣1）=﹣36

【考点】有理数的乘法．

【分析】①两数相乘，同号为正，异号为负，并把绝对值相乘；

②任何数同0相乘，都得0．

【解答】解：A、﹣5×（﹣4）×（﹣2）×（﹣2）=5×4×2×2=80，故本选项正确；

B、12×（﹣5）=﹣60，故本项错误；

C、（﹣9）×5×（﹣4）×0=0，故本项错误；

D、（﹣36）×（﹣1）=36，故本项错误；

故选A．

【点评】（1）几个不等于零的数相乘，积的符号由负因数的个数决定：①当负因数有奇数个数，积为负；②当负因数的个数为偶数个时，积为正；

（2）几个数相乘，有一个因数为0时，积为0．

　

24．（2015秋•慈利县校级月考）计算（﹣2[image: image83.png]


）×（﹣3[image: image84.png]


）×（﹣1）的结果是（　　）

A．﹣6[image: image85.png]



B．﹣5[image: image86.png]



C．﹣8[image: image87.png]



D．5[image: image88.png]



【考点】有理数的乘法．

【分析】根据多个有理数相乘的法则：①几个不等于0的数相乘，积的符号由负因数的个数决定，当负因数有奇数个时，积为负；当负因数有偶数个时，积为正计算即可．注意乘法要将带分数化为假分数后再计算．

【解答】解：（﹣2[image: image89.png]


）×（﹣3[image: image90.png]


）×（﹣1）

=﹣[image: image91.png]


×[image: image92.png]


×1

=﹣8[image: image93.png]


．

故选C．

【点评】本题考查了有理数的乘法．多个因数相乘，看0因数和积的符号当先，这样做使运算既准确又简单．

　

25．（2015秋•天津校级月考）下列说法正确的是（　　）

A．几个有理数相乘，当因数有奇数个时，积为负

B．几个有理数相乘，当正因数有奇数个时，积为负

C．几个有理数相乘，当积为负数时，负因数有奇数个

D．几个有理数相乘，当负因数有偶数个时，积为负

【考点】有理数的乘法．

【分析】几个不为0的数相乘，积的符号由负因数的个数确定，负因数有奇数个，积为负；负因数有偶数个，积为正．

【解答】解：几个有理数相乘，当积为负数时，负因数有奇数个．

故选C

【点评】此题考查了有理数的乘除法，熟练掌握运算法则是解本题的关键．

　

26．（2015秋•天津校级月考）一个有理数和它的相反数相乘，积为（　　）

A．正数
B．负数
C．正数或0
D．负数或0

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据相反数的定义及有理数的乘法法则解答．

【解答】解：一个正数的相反数是负数，它们的积为负数；

0的相反数是0，它们的积是0；

一个负数的相反数是正数，它们的积为负数．

故选D．

【点评】解答此题要明确：正数的相反数是负数，负数的相反数是正数，0的相反数是0．两数相乘，同号得正，异号得负，并把绝对值相乘．任何数同零相乘，都得0．

　

27．（2015秋•三亚校级月考）计算（﹣1）×（﹣5）×（﹣[image: image94.png]


）的结果是（　　）

A．﹣1
B．1
C．﹣[image: image95.png]



D．﹣25

【考点】有理数的乘法．

【分析】先根据负因数个数有3个，得到结果为负，再利用乘法法则计算即可得到结果．

【解答】姐：原式=﹣1×5×[image: image96.png]


=﹣1．

故选A

【点评】此题考查了有理数的乘法，熟练掌握运算法则是解本题的关键．

　

28．（2015秋•铜山县校级月考）已知a、b都是有理数，且|a|=a，|b|=﹣b，则ab是（　　）

A．负数
B．正数
C．非正数
D．非负数

【考点】有理数的乘法；绝对值．

【分析】利用绝对值的代数意义判断出a与b的正负，利用乘法法则判断即可得到结果．

【解答】解：∵|a|=a，|b|=﹣b，

∴a≥0，b≤0，

则ab为非正数，

故选C．

【点评】此题考查了有理数的乘法，以及绝对值，熟练掌握乘法法则是解本题的关键．

　

29．（2015秋•天津校级月考）计算（﹣3）×（4﹣[image: image97.png]


），用分配律计算过程正确的是（　　）

A．（﹣3）×4+（﹣3）×（﹣[image: image98.png]


）
B．（﹣3）×4﹣（﹣3）×（﹣[image: image99.png]


）
C．3×4﹣（﹣3）×（﹣[image: image100.png]


）
D．（﹣3）×4+3×（﹣[image: image101.png]


）

【考点】有理数的乘法．

【分析】乘法的分配律：a（b+c）=ab+ac．

【解答】解：原式=（﹣3）×[4+（﹣[image: image102.png]


）]
=（﹣3）×4+（﹣3）×（﹣[image: image103.png]


）．

故选A．

【点评】本题考查了乘法分配律在计算题中的应用．

　

30．（2015秋•聊城校级月考）下面说法中正确的是（　　）

A．因为同号相乘得正，所以（﹣2）×（﹣3）×（﹣1）=6

B．任何数和0相乘都等于0

C．若a×b＞0，则a＞0，b＞0

D．以上说法都不正确

【考点】有理数的乘法．

【分析】依据有理数的乘法法则回答即可．

【解答】解：A、两数相乘，同号得正，故A错误；

B、何数和0相乘都等于0，正确；

C、a×b＞0，则a＞0，b＞0或a＜0，b＜0，故C错误；

D、因为B正确，故D错误．

故选：B．

【点评】本题主要考查的是有理数的乘法法则，掌握有理数的乘法法则是解题的关键．

　

1．（2013秋•揭西县校级月考）两个有理数之积是1，已知一个数是[image: image104.png]


，则另一个数是　[image: image105.png]


　．

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据乘积是1的两个数叫做互为倒数解答．

【解答】解：∵﹣5[image: image106.png]


=﹣[image: image107.png]37



，

﹣[image: image108.png]


×﹣[image: image109.png]37



=1，

∴另一个数是﹣[image: image110.png]


．

故答案为：﹣[image: image111.png]


．

【点评】本题考查了有理数的乘法，主要利用了倒数的定义，是基础题．

　

2．（2013秋•通州区校级月考）1×（﹣2）×3×（﹣4）×（﹣5）的结果的符号是　负号　．

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据有理数的乘法，负因数的个数是奇数个时，积是负数，负因数的个数是偶数个时，积是正数，可得答案．

【解答】解：1×（﹣2）×3×（﹣4）×（﹣5）的结果的符号是负号，

故答案为：负号．

【点评】本题考查了有理数的乘法，负因数的个数是奇数个时，积是负数，负因数的个数是偶数个时，积是正数．

　

3．（2013秋•通州区校级月考）若两个整数的乘积是6，则这两个整数的和的最小值是　﹣7　．

【考点】有理数的乘法；有理数的加法．

【分析】根据有理数的乘法，可得积是7的两个因数，再根据有理数的加法，可得答案．

【解答】解：∵两个整数的乘积是6，

∴这两个数是﹣1，﹣6；1，6；2，3；﹣2，﹣3；

﹣1+（﹣6）=﹣7，1+6=7，2+3=5，﹣2+（﹣3）=﹣5，

∵﹣7＜﹣5＜5＜7，

故答案为：﹣7．

【点评】本题考查了有理数的乘法，先求出因数，在求出和，通过比较得出答案．

　

4．（2013秋•长兴县校级月考）绝对值大于[image: image112.png]


而小于[image: image113.png]


的所有整数是　﹣4，﹣3，﹣2，﹣1，1，2，3，4　，它们的乘积是　576　．

【考点】有理数的乘法；绝对值．

【分析】先根据绝对值大于[image: image114.png]


而小于[image: image115.png]


，得出整数，再根据数，可得它们的积．

【解答】解：绝对值大于[image: image116.png]


而小于[image: image117.png]


的所有整数是﹣4，﹣3，﹣2，﹣1，1，2，3，4，

它们的乘积是﹣1×（﹣2）×（﹣3）×（﹣4）×1×2×3×4=676，

故答案为：﹣4，﹣3，﹣2，﹣1，1，2，3，4；576．

【点评】本题考查了有理数的乘法，先确定符号，在计算绝对值．

　

5．（2013秋•横县校级月考）利用分配律可以得到﹣3×6+4×6=（﹣3+4）×6时，如果用a表示任意一个数，那么利用分配律可以得到﹣3a+4a=　a　．

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据乘法分配律解答即可．

【解答】解：﹣3a+4a=a（﹣3+4）=a．

故答案为：a．

【点评】本题考查了有理数的乘法，是基础题，主要利用了乘法分配律，读懂题目信息是解题的关键．

　

6．（2013秋•高淳县校级月考）从﹣5，﹣3，﹣1，0，+2，+4，+6这7个数中任取出3个，按照要求编写出满足下列条件的算式，但每个算式中，每个数只能用一次．

（1）使3个数的和最小的算式是　（﹣5）+（﹣3）+（﹣1）　．

（2）使3个数的积最大的算式是　（﹣5）×（﹣3）×6　．

【考点】有理数的乘法；有理数的加法．

【分析】（1）根据有理数的加法运算法则和有理数的大小比较确定出三个数即可；

（2）根据有理数的乘法运算法则使计算的积是最大正数即可．

【解答】解：（1）和最小的算式为：（﹣5）+（﹣3）+（﹣1）；

（2）积最大的算式为：（﹣5）×（﹣3）×6．

故答案为：（﹣5）+（﹣3）+（﹣1），（﹣5）×（﹣3）×6．

【点评】本题考查了有理数的乘法和有理数的加法，确定算式的关键在于熟练掌握有理数的大小比较的方法．

　

7．（2013秋•建瓯市校级月考）如果5×□+5=0，那么“□”内应填的数是　﹣1　．

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据有理数的乘法运算进行计算即可得解．

【解答】解：∵5×□+5=0，

∴5×□=﹣5，

∴“□”内应填的数是﹣1．

故答案为：﹣1．

【点评】本题考查了有理数的乘法，比较简单．

　

8．（2013秋•太康县校级月考）若a，b，c，d是四个互不相等的整数，且abcd=9，则a+b+c+d的值为　0　．

【考点】有理数的乘法；有理数的加法．

【分析】根据题意求出a，b，c，d的值，即可求出a+b+c+d的值．

【解答】解：根据题意得：a=﹣1，b=﹣3，c=1，d=3，

则a+b+c+d=﹣1﹣3+1+3=0，

故答案为：0

【点评】此题考查了有理数的乘法，以及有理数的加法，熟练掌握运算法则是解本题的关键．

　

9．（2013秋•卢氏县校级月考）在数﹣1，1，﹣5，﹣2，﹣3，6中，任取三个数相乘，其中最大的积为　90　．

【考点】有理数的乘法；有理数大小比较．

【分析】利用有理数的乘法法则计算，判断即可得到最大的积．

【解答】解：在数﹣1，1，﹣5，﹣2，﹣3，6中，任取三个数相乘，其中最大的积为（﹣5）×（﹣3）×6=90．

故答案为：90．

【点评】此题考查了有理数的乘除法，熟练掌握运算法则是解本题的关键．

　

10．（2013秋•通州区校级月考）有理数的乘法法则：两数相乘，同号得　正　，异号得　负　，并把　绝对值　相乘； 任何数与0相乘，都　等于0　．多个非0的有理数相乘时，负因数的个数是偶数时，积为　正数　；负因数的个数是　奇数　时，积为负数．

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据有理数的乘法运算法则进行计算即可得解．

【解答】解：有理数的乘法法则：两数相乘，同号得正，异号得负，并把绝对值相乘；

 任何数与0相乘，都等于0．

多个非0的有理数相乘时，负因数的个数是偶数时，积为正数；负因数的个数是奇数时，积为负数．

故答案为：正，负，绝对值；等于0；正数，奇数．

【点评】本题考查了有理数的乘法运算法则，是基础题，需熟记．

　

11．（2013秋•重庆校级月考）几个不为0的数相乘，负因数的个数是　偶数个　时，积是正数；负因数的个数是　奇数个　时，积是负数．

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据有理数的乘法，两数相乘同号得正，异号得负，几个不为的0因数相乘，负因数的个数是2的倍数时，得正，负因数的个数不是2的倍数时，得负，可得答案．

【解答】解：几个不为0的数相乘，负因数的个数是偶数个时，积是正数；负因数的个数是奇数个时，积是负数．

故答案为：偶数个，奇数个．

【点评】本题考查了了有理数的乘法，把因数分为若干组，每两个一组，每组都同号，积是正数，有一组异号，积是负数．

　

12．（2013秋•惠山区校级月考）已知|a|=3，|b|=5，且a与b的积是正数，则a﹣b=　±2　．

【考点】有理数的乘法；绝对值；有理数的减法．

【分析】根据绝对值的性质求出a、b的值，再根据同号得正判断出a、b同号，然后根据有理数的减法运算法则进行计算即可得解．

【解答】解：∵|a|=3，|b|=5，

∴a=±3，b=±5，

∵a与b的积是正数，

∴a、b同号，

∴a﹣b=3﹣5=﹣2，

或a﹣b=﹣3﹣（﹣5）=﹣3+5=2，

综上所述，a﹣b=±2．

故答案为：±2．

【点评】本题考查了有理数的乘法，有理数的减法，绝对值的性质，熟记运算法则和性质是解题的关键．

　

13．（2013秋•江汉区期中）有两组数，第一组：[image: image118.png]


，第二组：26，91，﹣12，从这两组数中各取一个数，将它们相乘，那么所有这样的乘积的总和是　﹣29　．

【考点】有理数的乘法；有理数的加法．

【分析】根据题意列出算式，再逆运用乘法分配律进行计算即可得解．

【解答】解：（﹣[image: image119.png]


）×26+（﹣[image: image120.png]


）×91+（﹣[image: image121.png]


）×（﹣12）+[image: image122.png]


×26+[image: image123.png]


×91+[image: image124.png]


×（﹣12）+（﹣[image: image125.png]


）×26+（﹣[image: image126.png]


）×91+（﹣[image: image127.png]


）×（﹣12）

=（﹣[image: image128.png]


）×（26+91﹣12）+[image: image129.png]


×（26+91﹣12）+（﹣[image: image130.png]


）×（26+91﹣12）

=﹣[image: image131.png]


×105+[image: image132.png]


×105﹣[image: image133.png]


×105

=﹣35+21﹣15

=﹣50+21

=﹣29．

故答案为：﹣29．

【点评】本题考查了有理数的乘法，有理数的加法，逆运用乘法分配律计算更加简便．

　

14．（2013秋•孟津县期中）a、b、c为有理数，且ab＞0，bc＜0，则ac　＜　0（填“＞”“＜”或“=”）

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据同号得正，异号得负判断即可．

【解答】解：∵ab＞0，

∴a、b同号，

∵bc＜0，

∴b、c异号，

∴a、c异号，

∴ac＜0．

故答案为：＜．

【点评】本题考查了有理数的乘方，主要利用了同号得正，异号得负，需熟记．

　

15．（2013秋•东宝区校级月考）500元的羽绒服的七折价是　350　元，x折价是　50x　元．

【考点】有理数的乘法．

【分析】7折价即表示价钱的0.7倍，x折即价钱的0.1x倍．

【解答】解：根据折扣的意思可得：500元的羽绒服的七折价是350元，x折价钱是50x．

故填350元，50x元．

【点评】本题考查有理数的乘法，属于基础题，关键在于掌握折扣的意思．

　

16．（2013秋•万州区校级期中）若x的相反数是3，|y|=5，且xy＜0，则x+y的值为　2　．

【考点】有理数的乘法；相反数；绝对值；有理数的加法．

【分析】根据相反数的定义求出x，再根据绝对值的性质和有理数的乘法运算确定出y，然后相加即可．

【解答】解：∵x的相反数是3，

∴x=﹣3，

∵|y|=5，且xy＜0，

∴y=5，

∴x+y=﹣3+5=2．

故答案为：2．

【点评】本题考查了有理数的乘法，相反数的定义，绝对值的性质和有理数的加法，熟记运算法则并确定出y的值是解题的关键．

　

17．（2013秋•乐清市校级期中）计算：（﹣8）×[image: image134.png]


×（﹣1.25）×（﹣[image: image135.png]


）=　﹣[image: image136.png]50



　．

【考点】有理数的乘法．

【分析】把小数化为分数，然后根据有理数的乘法运算法则进行计算即可得解．

【解答】解：（﹣8）×[image: image137.png]


×（﹣1.25）×（﹣[image: image138.png]


），

=﹣8×[image: image139.png]


×[image: image140.png]


×[image: image141.png]


，

=﹣[image: image142.png]50



．

故答案为：﹣[image: image143.png]50



．

【点评】本题考查了有理数的乘法，注意把小数化为分数，计算时要注意运算符号的处理．

　

18．（2013秋•监利县校级期中）计算：（﹣[image: image144.png]


﹣[image: image145.png]


+[image: image146.png]


）×12=　﹣7　．

【考点】有理数的乘法．

【分析】利用乘法分配律进行计算即可得解．

【解答】解：（﹣[image: image147.png]


﹣[image: image148.png]


+[image: image149.png]


）×12

=﹣[image: image150.png]


×12﹣[image: image151.png]


×12+[image: image152.png]


×12

=﹣3﹣6+2

=﹣9+2

=﹣7．

故答案为：﹣7．

【点评】本题考查了有理数的乘法，利用运算定律可以使计算更加简便．

　

19．（2013秋•景德镇期中）已知|a|=5，|b|=2，且a+b＜0，则ab的值是　10或﹣10　．

【考点】有理数的乘法；绝对值；有理数的加法．

【分析】根据绝对值的性质求出a、b，再根据有理数的加法判断出a、b的对应情况，然后相乘即可得解．

【解答】解：∵|a|=5，|b|=2，

∴a=±5，b=±2，

∵a+b＜0，

∴a=﹣5时，b=2或﹣2，

ab=（﹣5）×2=﹣10，

ab=（﹣5）×（﹣2）=10，

a=5不符合．

综上所述，ab的值为10或﹣10．

故答案为：10或﹣10．

【点评】本题考查了有理数的乘法，绝对值的性质和有理数的加法，熟记运算法则是解题的关键．

　

20．（2013秋•太原期中）计算[image: image153.png]7_13
-12) x (£-1
(-12) (12 o



的结果是　﹣12　．

【考点】有理数的乘法．

【分析】原式利用乘法分配律计算即可得到结果．

【解答】解：原式=﹣7+4﹣9=﹣12．

故答案为：﹣12

【点评】此题考查了有理数的乘法，熟练掌握运算法则是解本题的关键．

　

21．（2013秋•仙游县期中）计算：（[image: image154.png]


）×36=　﹣26　．

【考点】有理数的乘法．

【分析】利用乘法分配律进行计算即可得解．

【解答】解：（﹣[image: image155.png]


﹣[image: image156.png]


+[image: image157.png]


）×36

=﹣[image: image158.png]


×36﹣[image: image159.png]


×36+[image: image160.png]


×36

=﹣27﹣20+21

=﹣47+21

=﹣26．

故答案为：﹣26．

【点评】本题考查了有理数的乘法，利用运算定律可以使计算更加简便．

　

22．（2013春•平阳县期中）若“!”是一种数学运算符号，并且1!=1，2!=2×1=2，3!=3×2×1=6，4!=4×3×2×1=24，…则[image: image161.png]


÷99的值为　100　．

【考点】有理数的乘法；有理数的除法．

【分析】根据“!”的运算方法列出算式，再根据有理数的乘法和有理数的除法运算法则进行计算即可得解．

【解答】解：[image: image162.png]


÷99

=[image: image163.png]100X 99X 98X 97X -+ X 2 X1
9EX T X - X IX1



×[image: image164.png]



=100．

故答案为：100．

【点评】本题考查了有理数的乘法，有理数的除法，读懂题目信息，理解新定义的运算方法是解题的关键．

　

23．（2013秋•綦江县校级期中）计算：（+12）+（﹣7）﹣（+15）=　﹣10　；  [image: image165.png]


12=　10　．

【考点】有理数的乘法；有理数的加减混合运算．

【分析】根据有理数的加减运算法则进行计算即可得解；

利用乘法分配律进行计算即可得解．

【解答】解：（+12）+（﹣7）﹣（+15）

=12﹣7﹣15

=12﹣22

=﹣10；

（﹣[image: image166.png]


+[image: image167.png]


+[image: image168.png]


）×12

=﹣[image: image169.png]


×12+[image: image170.png]


×12+[image: image171.png]


×12

=﹣1+9+2

=﹣1+11

=10．

故答案为：﹣10，10．

【点评】本题考查了有理数的乘法，有理数的加减混合运算，熟记运算法则是解题的关键，利用运算定律可以使计算更加简便．

　

24．（2013秋•安源区校级期中）（1﹣2）（3﹣4）（5﹣6）…（99﹣100）=　1　．

【考点】有理数的乘法．

【分析】由题意可得每个括号里面的值都为﹣1，由此可得出要求式子的值．

【解答】解：原式=（﹣1）50=1．

【点评】本题考查有理数的乘法，关键在于观察出每个括号里面的值都为﹣1．

　

25．（2013秋•崇安区期中）对于正整数a、b，规定一种新运算﹡，a﹡b等于由a开始的连续b个正整数的积，例如：2﹡3=2×3×4=24，

5﹡2=5×6=30，则6﹡（1﹡2）的值是　42　．

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据新运算﹡的运算方法列出算式，然后根据有理数的乘法运算法则进行计算即可得解．

【解答】解：6﹡（1﹡2）

=6﹡（1×2）

=6﹡2

=6×7

=42．

故答案为：42．

【点评】本题考查了有理数的乘法，读懂题目信息，理解新运算﹡的运算方法是解题的关键．

　

26．（2013秋•云浮期末）（1）加法运算：3+3+3+3的运算结果（　和　）等于　12　；“加数”都是3，把加法运算3+3+3+3用乘法表示为　3　×　4　，运算结果（　积　）等于　12　．

（2）乘法运算：3×3×3×3的运算结果（　积　）等于　81　；“因数”都是3，把乘法运算3×3×3×3用新的运算方法表示，运算结果（　幂　）等于　81　，这种新的运算方法叫　乘方　．

【考点】有理数的乘法；有理数的加法；有理数的乘方．

【分析】（1）根据加法运算，可得答案

（2）根据乘法运算，可得答案．

【解答】解：（1）加法运算：3+3+3+3的运算结果（ 和）等于 12；“加数”都是3，把加法运算3+3+3+3用乘法表示为 3×4，运算结果（ 积）等于 12．

（2）乘法运算：3×3×3×3的运算结果（ 积）等于 81；“因数”都是3，把乘法运算3×3×3×3用新的运算方法表示，运算结果（ 幂）等于 81，这种新的运算方法叫 乘方．

故答案为：和，12，4×3，积，12；积，81，幂，81，乘方．

【点评】本题考查了有理数的乘法，乘方是乘法的特殊运算．

　

27．（2014秋•吉水县月考）小明有5张写着以下数字的卡片，从中取出3张卡片，把这3张卡片上的数字相乘，最大的积是　125　．

[image: image172.png]+5

+1





【考点】有理数的乘法；有理数大小比较．

【分析】找出﹣5、﹣5和5三张卡片，乘积最大，求出最大值即可．

【解答】解：（﹣5）×（﹣5）×5=125，

故答案为：125．

【点评】此题考查了有理数的乘法，有理数的混合运算首先弄清运算顺序，先乘方，再乘除，最后算加减，有括号先算括号里边的，同级运算从左到右依次计算，然后利用各种运算法则计算，有时可以利用运算律来简化运算．

　

28．（2014秋•溧水县校级月考）计算：（1﹣2）×（2﹣3）×（3﹣4）×…×（2014﹣2015）=　1　．

【考点】有理数的乘法．

【分析】先根据有理数的减法运算法则计算，再根据有理数的乘法运算法则进行计算即可得解．

【解答】解：（1﹣2）×（2﹣3）×（3﹣4）×…×（2014﹣2015），

=（﹣1）×（﹣1）×（﹣1）×…×（﹣1），（共2014个﹣1），

=1．

故答案为：1．

【点评】本题考查了有理数的乘法，有理数的减法，熟记运算法则是解题的关键，难点在于确定负数的个数．

　

29．（2014秋•宁波校级月考）已知整数a、b、c、d满足abcd=25，且a＞b＞c＞d，则a+b+c+d等于　0　．

【考点】有理数的乘法．

【分析】把25分解因数，然后求出a、b、c、d，再相加计算即可得解．

【解答】解：∵（﹣5）×（﹣1）×1×5=25，a＞b＞c＞d，

∴a=5，b=1，c=﹣1，d=﹣5，

∴a+b+c+d=5+1+（﹣1）+（﹣5）=0．

故答案为：0．

【点评】本题考查了有理数的乘法，有理数的加法，把25准确分解因数是解题的关键．

　

30．（2014秋•石家庄校级期中）直接填上得数：

①（﹣4）+（﹣2）=　﹣6　；       ②（+3）+（﹣10）=　﹣7　；

③（﹣5）﹣（+7）=　﹣12　；        ④（﹣6）﹣（﹣2）=　﹣4　；

⑤（﹣2）×（﹣3）=　6　；       ⑥5×（﹣2）=　﹣10　．

【考点】有理数的乘法；有理数的加法；有理数的减法．

【分析】根据有理数的加法、减法、乘法，即可解答．

【解答】解：①（﹣4）+（﹣2）=﹣6； ②（+3）+（﹣10）=﹣7；

③（﹣5）﹣（+7）=﹣12； ④（﹣6）﹣（﹣2）=﹣4；

⑤（﹣2）×（﹣3）=6； ⑥5×（﹣2）=﹣10，

故答案为：①﹣6，②﹣7，③﹣12，④﹣4，⑤6，⑥﹣10．

【点评】本题考查了有理数的加法、减法、乘法，解决本题的关键是熟记有关法则．

　

1．（2014秋•贺兰县校级期中）有四张扑克牌，分别是黑桃1、红桃2、方块3、梅花4，规定：黑色扑克牌代表正数，红色扑克牌代表负数．一次抽取两张，用牌面数字作乘法运算，乘积的最大值是　6　．

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据题意得到四个数为+1，﹣2，﹣3，+4，找出乘积的最大值即可．

【解答】解：根据题意得：（﹣2）×（﹣3）=6，

则乘积的最大值为6，

故答案为：6．

【点评】此题考查了有理数的乘法，熟练掌握运算法则是解本题的关键．

　

2．（2014秋•武穴市校级月考）若a、b互为相反数，c、d互为倒数，m的绝对值是2，则a+b=　0　；cd=　1　；m=　±2　．

【考点】有理数的乘法；相反数；绝对值；倒数；有理数的加法．

【分析】根据互为相反数的两个数相加等于0，互为倒数的两个数的乘积等于1和绝对值的性质解答．

【解答】解：∵a、b互为相反数，

∴a+b=0，

∵c、d互为倒数，

∴cd=1，

∵m的绝对值是2，

∴m=±2．

故答案为：0；1；±2．

【点评】本题考查了相反数的定义，倒数的定义以及绝对值的性质，是基础题，熟记概念与性质是解题的关键．

　

3．（2013秋•兰山区校级期末）已知2a•3b•37c=1998（其中a，b，c为自然数），则（a﹣b+c）2006的值为　1　．

【考点】有理数的乘法；有理数的乘方．

【分析】根据1998=2×3×3×3×37进而得到a、b、c的值，然后代入可得（a﹣b+c）2006的值．

【解答】解：∵1998=2×3×3×3×37=2×33×37，

∴a=1，b=3，c=1，

∴（a﹣b+c）2006=（1﹣3+1）2006=1，

故答案为：1．

【点评】此题主要考查了有理数的乘法和乘方，关键是正确得到a、b、c的值．

　

4．（2014春•富顺县校级期末）在等式3×□﹣2×□=15的两个方格中分别填入一个数，这两个数互为相反数且使等式成立，则第二个方格应填入的数是　﹣3　．

【考点】有理数的乘法．

【分析】由这两个数互为相反数且使等式成立，把3×□﹣2×□化为﹣3×□﹣2×□求解即可．

【解答】解：∵3×□﹣2×□=15，两个数互为相反数

∴﹣3×□﹣2×□=15，

∴﹣5□=15

□=﹣3，

故答案为：﹣3．

【点评】本题主要考查了有理数的乘法，解题的关键是运用两个数互为相反数求解．

　

5．（2014•玄武区二模）如果定义a*b为（﹣ab）与（﹣a+b）中较大的一个，那么（﹣3）*2=　6　．

【考点】有理数的乘法；有理数大小比较；有理数的加法．

【分析】根据观察，可得规律，根据规律，可得答案．

【解答】解：（﹣3）*2=6，

故答案为：6．

【点评】本题考查了有理数的乘法，根据规律解题是解题关键．

　

6．（2014•沐川县二模）观察下列等式（式子中的“！”是一种数学运算符号）

1!=1，2!=2×1，3!=3×2×1，4!=4×3×2×1，…，

那么计算：[image: image173.png]20141



=　[image: image174.png]2014



　．

【考点】有理数的乘法；有理数的除法．

【分析】根据“！”的运算方法列式计算即可．

【解答】解：[image: image175.png]20141
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=[image: image177.png]2014



．

故答案为：[image: image178.png]2014



．

【点评】本题考查了有理数的乘法，有理数的除法，理解新定义运算“！”是解题的关键．

　

7．（2014•玄武区一模）计算16.8×[image: image179.png]


+7.6×[image: image180.png]


的结果是　7　．

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据乘法分配律，可简便运算，根据有理数的乘法，可得答案．

【解答】解：原式=8.4×[image: image181.png]7 7
16t 6% 1¢




=（8.4+7.6）×[image: image182.png]



=16×[image: image183.png]



=7．

故答案为：7．

【点评】本题考查了有理数的乘法，先化成乘法分配律的形式，再进行乘法运算．

　

8．（2015秋•南京校级月考）按如图程序计算，如果输入的数是﹣2，那么输出的数是　﹣162　．
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【考点】有理数的乘法；绝对值．

【分析】根据有理数的乘法，可得答案．

【解答】解：﹣2×（﹣3）=6，6×（﹣3）=﹣18，﹣18×（﹣3）=54，54×（﹣3）=﹣162，

故答案为：﹣162．

【点评】本题考查了有理数的乘法，有理数的乘法：同号得正异号得负，绝对值相乘．

　

9．（2015秋•安图县月考）计算：﹣8×[image: image185.png]


+（﹣6）×[image: image186.png]


=　﹣22　．

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据乘法的分配律先把[image: image187.png]


提取出来，再进行计算即可．

【解答】解：﹣8×[image: image188.png]


+（﹣6）×[image: image189.png]



=[image: image190.png]


×[﹣8+（﹣6）]
=﹣22．

故答案为：﹣22．

【点评】此题考查了有理数的乘法，掌握有理数的乘法法则是本题的关键，注意简便方法的运用．

　

10．（2015秋•慈溪市校级月考）17.48×（﹣37）﹣174.8×1.9﹣8.74×8.8=　﹣1055.792　．

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据有理数的乘法，即可解答．

【解答】解：17.48×（﹣37）﹣174.8×1.9﹣8.74×8.8

=17.48×（﹣37）﹣17.48×19﹣17.48×4.4

=17.48×（﹣37﹣19﹣4.4）

=﹣1055.792．

故答案为：﹣1055.792．

【点评】本题考查了有理数的乘法，解决本题的关键是利用简便方法计算．

　

11．（2015秋•梅州校级月考）在下列几个说法中，错误的个数是　3　个：

（1）一个数，如果不是正数，必定就是负数；

（2）﹣a是负数；

（3）若两个数的积为1，则这两个数互为倒数；

（4）一个数的相反数是本身，则这个数一定是0；

（5）若两个数的绝对值相等，则这两个数也相等．

【考点】有理数的乘法；正数和负数；相反数；绝对值．

【分析】根据有理数的分类，相反数、倒数、绝对值的定义，即可解答．

【解答】解：（1）一个数，如果不是正数，必定就是负数，错误，例如0；

（2）﹣a是负数，错误，例如a=0时，﹣a=0；

（3）若两个数的积为1，则这两个数互为倒数，正确；

（4）一个数的相反数是本身，则这个数一定是0或正数，故错误；

（5）若两个数的绝对值相等，则这两个数相等或互为相反数，故错误．

错误的有4个，

故答案为：4．

【点评】本题考查了有理数的分类、倒数、相反数、绝对值，解决本题的关键是熟记相关定义．

　

12．（2015秋•满洲里市校级期中）探究与发现：两数之间有时很默契，请你观察下面的一组等式：

（﹣1）×[image: image191.png]


=（﹣1）+[image: image192.png]


；（﹣2）×[image: image193.png]


=（﹣2）+[image: image194.png]


；（﹣3）×[image: image195.png]


=（﹣3）+[image: image196.png]


；…

你能按此等式的规律，再写出符合这个规律的一个等式吗？　（﹣4）×[image: image197.png]


=（﹣4）+[image: image198.png]


　．

【考点】有理数的乘法．

【分析】观察上述算式，找出其中的规律，然后根据规律写出一个算式即可

【解答】解：观察上述算式发现：各算式中第二个因数的分子与第一个因数互为相反数，分母比分子大1．

符合上述规律的一个算式可知是；（﹣4）×[image: image199.png]


=（﹣4）+[image: image200.png]


．

故答案为：（﹣4）×[image: image201.png]


=（﹣4）+[image: image202.png]


（答案不唯一）．

【点评】本题主要考查的是数字的变化规律，找出其中的规律是解题的关键．

　

13．（2015秋•桐乡市校级期中）若“!”是一种数学运算符号，并且：1!=1，2!=2×1=2，3!=3×2×1=6，4!=4×3×2×1，…，则[image: image203.png]


=　2550　．

【考点】有理数的乘法；有理数的除法．

【分析】根据运算符号“!”的意义，然后列式计算即可．

【解答】解：[image: image204.png]


=[image: image205.png]SLXBOX 49X - X2X1
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=51×50=2550．

故答案为：2550．

【点评】本题主要考查的是有理数的乘法和除法，利用定义运算是解题的关键．

　

14．（2015春•仙游县期中）符号n！表示正整数从1到n的连乘积，读作n的阶乘．例如5！=1×2×3×4×5．求[image: image206.png]2015!
5X 2014l



=　403　．

【考点】有理数的乘法；有理数的除法．

【分析】原式利用已知的新定义化简，计算即可得到结果．

【解答】解：根据题中的新定义得：原式=[image: image207.png]2015X 2014 X
5X 2014 X




=[image: image208.png]2015



=403，

故答案为：403．

【点评】此题考查了有理数的乘法，以及有理数的除法，弄清题中的新定义是解本题的关键．

　

15．（2015秋•武昌区期中）如果4个不等的偶数m，n，p，q满足（3﹣m）（3﹣n）（3﹣p）（3﹣q）=9，那么m+n+p+q等于　12　．

【考点】有理数的乘法．

【分析】根据题意可知（3﹣m）、（3﹣n）、（3﹣p）、（3﹣q）均为整数，然后将9分解因数即可求得答案．

【解答】解：∵m，n，p，q是4个不等的偶数，

∴（3﹣m）、（3﹣n）、（3﹣p）、（3﹣q）均为整数．

∵9=3×1×（﹣1）×（﹣3），

∴可令3﹣m=3，3﹣n=1，3﹣p=﹣1，3﹣q=﹣3．

解得：m=0，n=2，p=4，q=6．

∴m+n+p+q=0+2+4+6=12．

故答案为：12．

【点评】本题主要考查的是有理数的乘法，判断出（3﹣m）、（3﹣n）、（3﹣p）、（3﹣q）均为整数是解题的关键．

　

16．（2016春•上海校级月考）计算：[image: image209.png]


=　[image: image210.png]


　．

【考点】有理数的乘法．

【分析】先求得（﹣1）2009，然后依据有理数的乘法法则计算即可．

【解答】解：[image: image211.png]


=[image: image212.png]


=[image: image213.png]


．

故答案为：[image: image214.png]


．

【点评】本题主要考查的是有理数的乘法，掌握有理数的乘法法则是解题的关键．

　

17．（2015秋•金华月考）科学家最新研究表明，吸烟会导致人的寿命减少，按天计算，平均每天吸一包烟可以导致寿命减少2小时20分，如果一个人一个月有n天每天吸一包烟，则这个月他的寿命减少了　[image: image215.png]


　天．

【考点】有理数的乘法．

【分析】把2小时20分除以24化成以天为单位，再乘以n即可．

【解答】解：2小时20分=2[image: image216.png]


小时=[image: image217.png]


=[image: image218.png]


天，

∴这个月他的寿命减少了[image: image219.png]


天．

【点评】本题把2小时20分化成[image: image220.png]


天是解题的关键，要注意一天是24小时．
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